

U life

台灣優質生命協會
Taiwan U-Life Association



讓愛發光，讓生命亮起來！



www.u-life.org.tw

社團法人台灣優質生命協會
台北市民權東路2段42號2樓

3.4月
2018



編輯/企宣部

在1、2月份台灣優質生命協會探訪了仁仁老人長期照顧中心、群英老人長期照顧中心、三和護理之家、大愛護理之家、五股老人公寓、愛心老人長期照顧中心、遠東護理之家、大坪林老人養護中心、海山護理之家、祥寶老人養護園區、皇家護理之家、敏盛醫院附設三民護理之家、松和護理之家、廣福老人長期照顧中心、真善美家園、樂鑫護理之家、宏十字護理之家、詠靜護理之家、瑞芳建和安養堂。還到了在高雄的濟眾老人養護中心一同分享新年的喜悅。

對於社會上的每個人來說，「愛」是種摸不到的感覺；但對於台灣優質生命協會，「愛」是滿滿說不出的感謝。協會感恩有愛心的志工，成為我們強大的後盾，因為有您，我們將再度開始全省走透透，實踐讓愛發光，讓生命亮起來的理念，將愛傳承帶到每一個需要的角落，希望能再度與您見面！

優質 生命



收穫心靈的寶藏

文/輔仁大學臨床心理學系 黃鴻廷

學校這學期有了服務學習的課程，藉由這堂課，我們與優質生命協會的高社工進行聯繫，開始敲定每次服務的地點及時間，每一次都帶給我們不同的經驗和感受，唯一的共同點就是，很開心因為我們的探訪及活動，讓那些長輩臉上多了些笑容，甚至記住我們，對待他們就像對待我們的阿公阿嬤一樣，會去擔心他們有沒有照時吃飯，天氣冷了有沒有穿暖，也準備了一些小遊戲，讓他們可以活動一下手腳，避免長時間沒有運動。

很幸運這次是跟著優質生命協會一起，這是由藝人共同創辦的協會，幫助很多的長輩及智能遲緩小孩，定期前往長期照顧中心探訪。

也因為這個機緣，我們能夠看到也許我們不是太熟悉，但在以前是家喻戶曉的藝人表演給那些長輩看，協會裡還有很多志工，都是用一顆善良的心前來幫忙的，不論是攝影、架設器材等工作，都有人願意幫忙。看著這些志工們為了每一次的活動用心準備，讓我感觸很深...原來在台灣各地，有很多有愛心的人們，願意付出勞力付出時間，去把資源投注在需要幫助的人身上。

我們是在一個很幸福的環境中生活，應該要更懂得去珍惜，有餘力更可以選擇一種方式讓自己能夠付出、回饋給這個社會，一起創造一個更好的環境出來。不同的體驗，是種學習，心靈收穫滿滿也暖暖的。



生命的 小步舞曲

感受生命的質量

文/輔仁大學臨床心理學系 應宇翔

生命的重量有多重呢？這是我一直以來好奇的問題，在成長至二十歲的現在，我遇過各式各樣的人也看過許多令人感動或者是痛苦的事情，不過，我仍然迷茫著生命到底是如何開始又如何結束。

大學生體會的通常是學習、社團、交友，要體會生命的質量真的不容易，但我漸漸找到一個答案，在今日看到臥床的長輩們，有的不停重複同樣的問題；有的完全無法說話；有的則天南地北無話不談，在服務的過程，我仍然想著怎麼樣跟他們對話才能讓他們備受尊重，最後我得出答案，就是認真的面對他們，同理他們的感受。在人生的最後一哩路，長輩們應該也

希望自己能跟過去一樣，輕鬆自在地活著，但礙於身體的狀態而有所限制，所以我們應該帶給他們心靈上的自由與喜樂，散發我們的熱情讓他們感受的到，我想這才是服務的精髓。

時間仍在流逝，每個人有一天都會老，我們無法避免，卻可以改變這一趟旅程的質度，從服務中，我們必須學會如何給被服務的對象尊嚴，每位長輩背後的故事都是值得我去尊重的，因為他們過去的付出撐起整個社會的安定，作為晚輩，我要學會感恩，感恩他們的付出和辛勞，也感恩與他們相見的緣分。



愛天使

專欄

社工部/高郁凱

最思念的距離

看著桌上的總統府陳情書、親子鑑定報告、結婚登記證，詹伯伯臉上透露的是無奈、不捨、以及思念。現年77歲的詹伯伯，第二段婚姻是去大陸闖蕩事業時所遇，並於民國76年在大陸辦理結婚登記、民國78年生下了女兒。當時因為是台灣人的身分，在大陸實在不好找工作，因此偷渡返回台灣，獨留妻女在大陸。且在台灣僅靠著打清潔零工的生活，實在無能力將妻女一同接來台灣同住，只好讓太太在大陸陪著女兒念書。

近年，好不容易女兒長大可獨立了，太太也想一起來台灣工作，詹伯伯跟太太在北投找了可一家人同住的租屋處，想幫女兒辦理台灣的身分時，卻發現女兒已超過可辦理依親年齡，只能利用陸籍親屬探親的方式短暫居留台灣。經過四處請尋求協助，甚至親自寫陳情書到總統府，都無法使用依親方式讓一家人團聚在台灣生活。太太也因此不滿，帶著女兒返回大陸，並表示如果無法處理好，就不願再來台灣，這對詹伯伯來說是多大的打擊。

每個月負擔著自己無法獨自支付的房租，到處尋求協助，想盡辦法就是希望能完成女兒來台灣生活的心願，無奈日子一天一天過去，詹伯伯所積欠的房租也越

來越多，甚至收到房東寄來的存證信函，只好每天躲著房東。

台灣優質生命協會經過老服中心轉介，找到陷入失去妻女痛苦中的詹伯伯，經過社工介入關心後，提醒詹伯伯要先把自已照顧好，才有力氣去完成女兒的心願，詹伯伯這才恍然大悟。協會社工也協助詹伯伯另尋租屋處，並且每月提供愛天使經濟補助，幫助詹伯伯的生活逐漸步上軌道。而目前居住在中正區的詹伯伯，每日閒暇時間除了寫寫象棋教學的書之外，更教附近的小學生下象棋。

在逐漸穩定的生活下，積欠的房租也慢慢償還，現在詹伯伯說，自己還是會努力找資源協助女兒來台灣，但還有另一個小心願，就是希望無償的把自己所寫的象棋教學書順利出版。

雖然詹伯伯每天都思念著遠在大陸的妻女，但至少詹伯伯不再是像無頭蒼蠅一樣四處亂衝，漫無目的，協會有著愛天使們的支持與陪伴，讓很多獨居的長輩的日常生活能重新步上正軌，看見這些長輩滿足的表情，就像是看到自己家人開心一樣滿足。歡迎您，一起跟我們成為這些長輩的愛天使，也成為他們的家人。

關心今天的老人，就是關心明日的我們！
竭誠的歡迎您加入愛天使行列！



愛天使 ■ 愛不止息

支持弱勢長者照顧服務計畫

台灣優質生命協會自2006年起舉辦各類關懷活動，迄今關懷探訪超過1萬9686人次，更在關懷過程中發現角落裡有一群缺乏資源、身處社會福利邊緣、遭棄養、無兒、無女的弱勢長者。為協助這些缺乏資源，在貧困中努力溫飽每一餐的弱勢長者，能維持基本老年生活需求、促進社會參與及人際互動、降低生活危機獲得安定，於2014年起特開辦本計畫。經本會社工部專業審核後收案，依據實際狀況評估提供長者居家訪視、生活物資、經濟補助以及圓夢計畫等多元服務項目。

天使-愛不止息計畫，盼透過愛天使每月捐助500元，持續一年，一同攜手愛的行動，幫助弱勢長者紓困貧窮、維持基本生活需求、增進社會參與，讓生命花朵得到適切滋潤綻放生命光彩！



每月500元！成為天使！讓祝福乘風揮舞翅膀，將愛與溫暖傳遞到每位弱勢長者身上，讓愛永不止息！



3.4月公益活動通知

編輯/社工部

3月8日 (四)	台中區	青松護理之家	4月11日 (三)	淡水區	紅樹林護理之家
3月9日 (五)	五股區	慈育庇護工場	4月13日 (五)	淡水區	新明厚養護中心
	五股區	慈惠庇護工場		中山區	龍江老人長期照顧中心
3月24日 (六)	新莊區	愛傳承社區關懷活動	4月21日 (六)	中山區	台北市中山老人住宅暨服務中心
				中壢區	東陽老人長期照顧中心
3月29日 (四)	桃園區	友緣長期照顧中心	4月28日 (六)	中壢區	愛傳承社區關懷活動
	桃園區	恩典長期照顧中心		萬華區	志工成長課程
				萬華區	愛愛院

注意事項：

- 1.歡迎參閱本表報名參加活動，報名專線02-2541-8098洽詢社工部，或加入 Line ID：ulife123報名活動。
- 2.活動不接受未報名者自行前往活動場地，避免行程修改通知不易、未保險及其他不便，請見諒！
- 3.本協會志工招募不限信仰、性別、年齡，歡迎大家一起讓愛傳出去！



社團法人台灣優質生命協會 印刷品
 電話：02-2541-8098
 傳真：02-2541-2098
 104台北市中山區民權東路2段42號2樓